

11月1日,在英国剑桥郡亨廷登市火车站,应急人员查看发生袭击事件的列车。

尽管英国警方尚未将 此次事件定性为恐怖袭击, 细节仍在调查中,但此事无 疑加剧了英国人对治安状 态的担忧,也让一些打算赴 英的人产生疑问:英国的治 安情况到底怎么样?

焦点

街头抢夺盗窃事件 创十年新高

先从小偷小摸说起,记者身边不少人都有手机被偷的经历:有人在地铁站或闹市与人擦肩而过手机就不翼而飞,有人在餐馆吃饭时手机被人用障眼法掉包,有人在大街上手机被公然抢走……如今在伦敦出行,佩戴手机防盗绳已成为许多人的"标配"。

英国内政部数据显示, 英格兰和威尔士2023年至 2024年平均每日发生超 200起街头抢夺盗窃事件, 创下十余年来新高,比 2012年至2013年平均水平 高出近60%,其中超三分之 一案件涉及手机失窃。记 者有一次开车去外地,车标 在宾馆停车场不翼而飞。 当地朋友安慰说,车没被偷 就应该感到庆幸。

在英国,一些人已经习惯安装汽车方向盘锁来防盗。英国《卫报》今年一篇报道说,英国平均每小时发生11起汽车盗窃案,为适应英国市场需求,中国汽车制造商被英国保险公司告知,他们需要对在英行驶车辆进行改造,即安装更坚固的锁定装置,以提高防盗能力。

焦点

长期驻扎的流浪汉随处可见

再说说流浪汉问题。随处可见的流浪汉与在英国街会来,让初来乍到者不对的的大麻味,让初来乍到者不对此一种经紧张,但英国本地人所附近是然见怪。记者居近别的地域道里,随处可见流浪与地域道里,随处可见流浪与地域,连边上,两个一些社交媒体上发布的。一些社交媒体上发布的

视频显示,夜幕里的伦敦东区和 著名购物街牛津街街头,无家可 归者的帐篷并不鲜见。

从街头到车站,从公园到居 民区,瘾君子在公共场所肆无忌 惮使用违禁物。英国警方对吸 毒者打击有种管不过来的态势, 干脆就睁一只眼闭一只眼。有 吸毒者光天化日之下在记者居 所门洞里吸毒并滋扰,报警后警 车姗姗来迟,对方早已逃离。尽 管提供了清晰的监控画面,警方 亦无后续反馈。

焦点

持刀袭击案总数维持高位

再说持刀伤人事件。近年来,尽管英国整体持刀袭击案件呈下降趋势,但总体数量仍维持在令人警惕的高位。上月2日,曼彻斯特一处犹太教堂外发生汽车冲撞和持刀伤人事件,造成多人死伤。据《卫报》报道,伦敦西部上月也发生一起持刀袭击,致两人受伤、一名遛狗路过的男子死亡。

英国国家统计局数据显示, 2023年3月至2024年3月,英格 兰和威尔士共记录约5万起持刀 袭击事件;在2022年至2023年 发生的594起凶杀案中,41%使 用了刀具,平均每周有4人死于 刀伤。

值得注意的是,治安案件中青少年犯罪也日趋凸显。英国国家统计局数据显示,2023年至2024年间,英格兰和威尔士共有53名13至19岁的青少年死于持刀袭击,占青少年凶杀案总数的83%。记者居住地附近便常有十几岁出头的青少年聚集,曾有一伙少年深夜在隔壁的停车楼里点

燃气溶胶罐引发爆炸,引来警察 和消防队处理,而调查追责却因 取证困难不了了之。

此类处理并非个案。英国司法部在《针对青年人的执法统计报告》中承认,当前执法策略更多依赖替代性惩处,致使大量案件未被正式记录。

放眼英国,尽管类似列车凶 杀案之类大案尚是少数,但安全 感降低、日常犯罪风险加剧也是 不争的现实。

究其根源,可能有多重因素,社区警力缩减是其中之一。近年来英国各级政府为削减公共开支,警务预算首当其冲,导致街头巡逻力度下降、案件处理滞后。据英国广播公司报道,即便政府已承诺追加投入,伦敦警察厅仍面临2.6亿英镑资金缺口,被迫继续削减人员与服务。

总之,英国民众安全感日益 下降是冷冰冰的现实。所以,当 你从一个安全国度来到英国,对 治安安全一定要绷紧弦。

|同|歩|播|报|

英国火车持刀袭击案嫌疑人被控多项罪名

英国警方当地时间11月3日表示,因涉嫌在火车上持刀袭击,一名32岁的英国男子被控包括谋杀未遂罪在内的多项罪名,并于当日出庭受审。

英格兰地区东部一列行驶中的火车1日晚发生持刀袭击事件,造成多人受伤。英国铁路警察局表示,嫌疑人名叫安东尼·威廉姆斯,被控10项谋杀未遂

罪、1项实际身体伤害罪以及1 项持有刀具罪。

警方说,威廉姆斯同时被 控在同一天凌晨发生的另一 起案件中实施谋杀未遂及持有 刀具罪,该案件发生在伦敦一处 轻轨车站,造成一名受害者面部 受伤。

威廉姆斯在3日的庭审上被 裁定继续羁押候审。

"出兵"拉美 美国会入侵委内瑞拉吗?

国际观察

9月以来,美国政府宣称美军在加勒比海和东太平洋国际水域击沉16艘"贩毒船",造成至少64人死亡。

近几个月,美国政府以 打击贩毒集团为由,在加勒 比海进行30多年来美军最 大规模军事部署。美国总 统特朗普上月早些时候称, 他已授权中央情报秘码,在 场。五角大楼10月24日 宣布向加勒比海派这是国 行击群,美媒称,这是人国 行击群,美媒称,这是人国 所计划将打击范围从的"运 今为止最强烈信号",标 着美国在拉美军事部署的 "重大升级"。

随之加深的,是人们对 美国这些军事行动及其真 实意图的质疑和担忧。

多家美国媒体援引匿名美国官员的说法披露,美国"大军压境"意在迫使委内瑞拉总统马杜罗下台。美国政府一再宣称,正考虑对委内瑞拉贩毒集团展开"地面"军事行动。五角大楼的调派航母之举,加剧了外界对"美国即将入侵委内瑞拉"的担忧。

美国总统特朗普10月 31日称,他尚未决定是否 对委内瑞拉境内地面目标 发动袭击。

分析人士认为,以目前 部署在加勒比海的约1万 美军规模,足以袭击委地面目标,但远不足以"人侵""占领"委内瑞拉或对委进行地面军事干预。

美国前驻委内瑞拉大使詹姆斯·斯托里认为,特朗普政府旨在通过武力展示和威胁,促使与马杜罗关系密切的委内瑞拉精英阶层"采取行动推翻这名长期执政的左翼领导人",或迫使马杜罗流亡并被引渡到美国。

斯托里认为,美国政府"没有足够资源入侵"委内瑞拉,但有足够"精良资源"摧毁委防空系统和陆海军,乃至推翻马杜罗政府。美国与另一拉美国家哥伦比亚关系的恶化也与特朗普政府对委内瑞拉政策"有直接关系"。

哥伦比亚曾是美国长期盟友,佩特罗作为哥现代史的首位左翼总统于2022年上台后,哥美关系转冷,近期更是急转直下。

佩特罗指责特朗普政府打击"贩毒船"是"谋杀",白宫的回应是终止对哥援助并威胁增加关税,甚至宣布制裁佩特罗及其妻子、长子以及哥内政部长阿曼多·贝内德蒂。

美国前副国务卿托马斯·香农曾负责西半球事务。他认为,特朗普政府正"传达一种恐吓信息",如果袭击委境内地面目标,尤其当其行动带有某种政治目的时,"事态肯定会升级"。

英国王之弟安德鲁 仅剩的荣誉军衔将被剥夺

英国国防部11月2日表示,正着手撤销国王查尔斯三世的弟弟安德鲁·蒙巴顿·温莎的"海军中将"荣誉军衔。2022年,安德鲁因涉爱泼斯坦案被已故女王伊丽莎白二世剥夺其他一切军衔,"海军中将"是其仅剩的荣誉军衔。

目前,安德鲁的"麻烦" 还没结束:美国国会众议院 中负责调查爱泼斯坦案的 多名民主党议员向安德鲁 喊话,要求他就本案接受美国国会问询。

据英国广播公司(BBC)1日报道,在安德鲁被剥夺王子头衔后,美国国会众议院监督委员会中至少4名民主党籍成员再次发出呼吁,要求安德鲁就爱泼斯坦案向该委员会作证。

BBC指出,美国会众议院监督委员会中,共和党人占多数,上述民主党议员的主张能否得到支持尚未可知。

卢浮宫劫案嫌疑人多为惯犯

目前在押4人中两人曾共同犯案

法国检方11月2日 说,卢浮宫博物馆重大抢劫 案中4名男女嫌疑人目前 在押并受到指控,多数是惯 犯,其中两人曾因另外一起 案件被定罪。

检方1日对一名37岁 男子提起团伙盗窃罪名指控,同时指控一名38岁女子为共谋。

检察官洛尔·贝屈奥 说,卢浮宫外被用于作案 的升降梯上发现了这名 37岁男子的脱氧核糖核酸(DNA)痕迹。档案显示,他先前曾有11项指控被定罪,其中10项为偷窃罪名。

贝屈奥说,经查阅比对档案,调查人员发现这名37岁男子与10月29日受到指控的一名39岁男性嫌疑人曾参与另外一起偷窃案,均于2015年被定罪。